

外交部发言人：

中方敦促各方保持冷静克制 避免朝鲜半岛局势紧张升级

新华社北京4月24日电(记者孙辰茜)外交部发言人耿爽24日在例行记者会上说,中方强烈敦促有关各方保持冷静克制,不要采取使朝鲜半岛局势紧张升级的举动。

耿爽当天是在回答中方对朝鲜核试所持立场的提问时做出上述表示的。

“当前半岛局势复杂敏感,高度紧张,我们强烈敦促有关各方保持冷静克制,不要采取使局势紧张升级的举动。同时,联合国安理会对朝鲜的核导活动有明确的禁止要求。”他说。

在回答中方是否会出席安理会即将召开的朝鲜半岛核问题部长级公开会的提问时,耿爽说,中方正在就此进行研究。如果有进一步消息,将会适时发布。

4月25日是朝鲜人民建军85周年纪念日。被问及中方是否派代表出席朝鲜建军节活动时,耿爽说,中朝是友好邻邦,双方一直保持着友好交往。

不要做加剧半岛局势紧张的事

新华时评
XINHUA SHIPING

国家主席习近平24日同美国总统特朗普通电话,就朝鲜半岛局势交换了意见。中美元首通电话向外界发出了明确的信号:不要做任何加剧朝鲜半岛局势紧张的事情。

一段时间以来,朝鲜半岛局势不断升级,

让全世界热爱和平的人们非常忧虑。几天前,朝鲜发射弹道导弹失败,并称正准备再次进行核试。与此同时,华盛顿也先后发表一系列强硬言论,并采取了一些行动,引发外界对于美国可能对朝动武的担忧。

众所周知,朝鲜的核导活动与国际社会推动朝鲜半岛无核化的目标背道而驰。联合国安理会多次通过决议,谴责朝鲜进行核试验并实施制裁。最近,联合国安理会就安理会主席新闻谈话形成共识,发出了一致声音,既对朝鲜违反决议进行发射活动表示反对,也重申了通过对话解决问题的立场。

一直以来,中方始终坚持半岛无核化,坚持维护半岛和平稳定,坚持通过对话协商解决国际问题。中方对朝鲜核导开发有关动向表示严重关切,坚决反对违反联合国安理会决议的行为,坚决反对任何加剧对立紧张的言行。美国是半岛问题最重要的当事方之一,中

方欢迎美方在和平解决半岛问题方面发挥积极作用,也应与包括美方在内的所有有关各方一道,为实现半岛无核化目标、维护半岛和平稳定、通过对话协商解决国际问题共同努力。

总之,中方希望有关各方保持克制,避免做加剧半岛局势紧张的事。只有有关各方都承担起该负的责任、相向而行,才能尽快解决朝鲜半岛核问题,实现半岛无核化。

(记者吴黎明)新华社北京4月24日电



4月24日,在德国汉诺威举行的2017年汉诺威工业博览会上,德国总理默克尔(前中)在西门子展位手持一个用3D打印技术制作的自己的雕像。
新华社记者单宇琦摄

2017年汉诺威工博会开幕

新华社德国汉诺威4月23日电(记者沈忠浩、乔继红)作为全球规模最大的工业展,一年一度的汉诺威工业博览会23日晚拉开帷幕。

今年汉诺威工博会的主题为“融合的工业——创造价值”,将重点展示500余项“工业4.0”应用,这一数字较去年大幅增加。同时,人工智能机器人和能源转型解决方案也是本届展会的重点。

德国总理默克尔在当晚的开幕式上表示,自70年前诞生以来,汉诺威工博会始终是德国经济对外开放的代表。德国坚决反对孤立主义和保护主义,倡导自由公平的全球贸易。

本届汉诺威工博会展厅主要分为7个板块,较去年增加2个,即“移动、驾驶与自动化”和“空气压缩与真空技术”板块。其他板块包括:工业自动化、数字工厂、能源、工业供应商、研究与技术。

汉诺威工博会创始于1947年,今年共吸引来自全球70个国家和地区的6500家参展商,较去年增加1000多家。海外展商中,中国展商数量及参展面积居首位。本届汉诺威工博会将持续至4月28日。

彭斯亚太行 释放了什么信号

23日,美国副总统彭斯在澳大利亚结束其亚太四国之旅,返回美国。这是特朗普政府高级官员在3个月内第三次造访亚太地区。

彭斯此次造访了韩国、日本、印度尼西亚和澳大利亚。分析人士指出,彭斯此访议题除朝鲜半岛问题外,还重申了美国对其亚太盟友的安全承诺。

重拾美国对东南亚关注

彭斯16日抵达韩国,开启亚太之旅。在结束韩国和日本的访问行程后,彭斯19日晚抵达印尼,由此成为特朗普政府首位访问东南亚国家的高级官员。

美国前总统奥巴马在执政期间对东南亚地区给予了高度重视,任内九次访问这一地区。与此形成鲜明对比的是,特朗普就任美国总统后,将外交工作的主要精力放在打击中东地区恐怖极端势力和应对朝鲜核计划的挑战等问题上,很少谈及东南亚地区的相关事宜,这令不少东盟国家感受到冷落,开始质疑美国新政府对该地区的承诺。

面对东盟国家的疑虑,彭斯20日在位于印尼首都雅加达的东盟秘书处讲话时大力强调美国与东盟国家的战略合作伙伴关系。他表示,特朗普领导下的美国政府已经开始采取措施加强与东盟的伙伴关系并深化双方的友谊。彭斯还借机宣布,特朗普今年11月将出席在菲律宾举行的美国-东盟峰会和东亚峰会,以及在越南举行的亚太经合组织领导人非正式会议。他希望,宣布这些访问计划能够释放美国将坚定履行对该地区承诺的信号。

前美国驻东盟大使尼娜·哈奇吉安对此评论说,特朗普出席上述峰会的计划体现了美国对该地区“持续接触”的承诺,这将令东盟国家感到安心。她同时希望,奉行“美国优先”政策的特朗普能意识到多边主义在解决国际问题中的优势和必要性,并在出席峰会前改变其对诸如东盟这样多边机构的不信任态度。

修复美澳关系裂痕

21日至23日,彭斯对此次亚太之旅的最后一站澳大利亚展开访问。多年来,澳大利亚积极参与美国主导的军事行动并配合其在亚太地区的军力部署,是美国最坚定的盟友之一。但今年初两国领导人的一次通话却令这对亲密盟友之间出现嫌隙。

据媒体报道,特朗普在1月28日与澳总理马尔科姆·特恩布尔通话时对两国政府此前达成的一项难民安置协议大为光火,在25分钟时就原定1小时的通话挂断。此事在澳大利亚国内引发强烈反响。

在这一背景下,彭斯的澳大利亚之行被一些观察家称为“安抚之旅”,意在彻底消除通话事件造成的负面影响,巩固两国长期以来的同盟关系。美国媒体指出,此前几乎没有美国副总统在新政府上台3个月左右就访问澳大利亚的先例,这也体现了美方修复美澳关系裂痕的迫切意愿。

22日,在与特恩布尔举行的联合记者会上,彭斯多次强调两国同盟关系的长久历史和重要性,并明确表示虽然特朗普政府并不赞同美澳达成的难民安置协议,美国仍打算履行这一协议,不过所有入境美国的难民均需通过严格的检查程序。

根据美澳两国政府2016年11月达成的协议,美国将收容澳大利亚设于太平洋岛国瑙鲁和巴布亚新几内亚的两处境外难民安置中心的不超过1250名难民。对于彭斯的表态,特恩布尔说,尽管特朗普对该协议仍有所保留,但美方履行协议的决定彰显了特朗普本人及其政府的态度。

分析人士指出,虽然美澳看似已经化解因难民安置协议而产生的嫌隙,但特朗普政府所称“极为严格”的移民检查程序仍将为协议的最终落实带来相当大的不确定性。(记者周而捷、陆佳飞) 新华社华盛顿4月23日电

法国大选:马克龙和勒庞将进入“决赛”

新华社巴黎4月23日电(记者韩冰、张曼)法国内政部23日晚公布的初步统计结果显示,在当天举行的法国总统选举首轮投票中,“非左非右”的“前进”运动候选人埃马纽埃尔·马克龙和极右翼政党“国民阵线”候选人玛丽娜·勒庞得票领先,将进入总统选举第二轮投票。

这是法国第五共和国建立59年来,首次由两位不是传统左右翼政党的候选人占据总统选举“决赛”的舞台。

最新初步统计结果显示,在参加总统选举首轮投票的11位候选人中,马克龙获得23.9%的有效选票,勒庞获得21.7%的有效选票,右翼共和党候选人弗朗索瓦·菲永获得20.0%的有效选票,极左翼组织“不屈法国”候选人让-吕克·梅朗雄获得19.2%的有效选票。此外,左翼社会党候选人伯努瓦·阿蒙获得6.3%的有效选票。

年仅39岁的马克龙当晚在公开讲话中说:“极端主义只会给法国带来不幸和分裂。自今晚起,我将以团结所有法国人为己任。”他还表示将继续推动欧盟的建设。

自2012年担任总统府副秘书长算起,马克龙从政时间只有5年,这一期间他曾任法国经济部长。2016年4月,他成立号称“跨越左右之分”的“前

法国内政部公布总统选举首轮投票结果



进”运动。不过,他虽然反对左右壁垒分明的法国传统政治格局,但支持建设欧盟的态度和传统政党一脉相承。

勒庞23日晚在公开讲话中表示,今天的选举结果是历史性的胜利,解放法国人民的时候来到了,她将给法国带来真正的政权更迭。

1968年5月出生的玛丽娜·勒庞是“国民阵线”前任主席兼创始人让-玛丽·勒庞的小女儿,2011年1月当选为“国民阵线”主席。2012年,玛丽娜·勒庞首次参加总统选举最终获得17.9%的选票,位列第三,未能进入第二轮。菲永和阿蒙23日晚均在电视讲话中承认败选,并呼吁选民支持马克龙。法国总理卡泽纳夫、前总理拉法兰等多名政界人士当晚也一致呼吁支持马克龙。

欧盟委员会首席发言人斯基纳斯当晚发推文说,欧盟委员会主席容克祝贺马克龙在首轮投票中取得的成绩,并希望他为接下来的选举继续努力。

法国总统选举第二轮投票将于5月7日举行。法国总统任期5年,选举采用多数两轮投票制。第一轮投票中,如果没有候选人获得逾半数选票,则得票居前的两名候选人参加第二轮投票角逐。

“决赛”名单出炉,法国大选迈过“险滩”?

法国内政部24日凌晨公布的统计结果显示,在23日举行的法国总统选举投票中,“非左非右”的“前进”运动候选人马克龙和极右翼政党“国民阵线”候选人勒庞得票领先,将进入总统选举第二轮投票。

分析人士指出,马克龙和勒庞进入第二轮选举在意料之中,从最新形势看,如不发生意外,马克龙最终胜出的可能性很大。

首轮结果不出所料

法国内政部公布的数据显示,在参加总统选举首轮投票的11位候选人中,马克龙获得23.75%的有效选票,勒庞获得21.53%的有效选票。马克龙和勒庞在所有候选人中得票分列第一、第二,获得进入第二轮投票的资格。

尽管完全统计数据尚未揭晓,但右翼共和党候选人菲永和极左翼组织“不屈法国”候选人梅朗雄等候选人已在公开讲话中承认败选,首轮投票大局已定。

法新社23日晚在报道中说,此次投票结果打破了法国传统政治格局,1958年以来右翼政党首次在第二轮选举中缺席,近半个世纪以来法国传统的右翼共和党及左派的社会党失去对法国大选的“主控权”。同时,勒庞进入第二轮选举也不再像2002年老勒庞的胜利那样是一个“令人吃惊的意外”。

法国智库“亚洲中心”主任让-弗朗索瓦·迪·梅利奥在接受新华社记者采访时指出,马克龙和勒庞在首轮胜出的共同原因在于:法国当前正面临失业率居高不下、经济复苏疲软

法国智库“亚洲中心”主任梅利奥表示,从目前情况来看,马克龙当选新一任法国总统“近乎板上钉钉”,但距离法国总统选举第二轮投票还有15天,出现意外结局依然存在可能

梅利奥列举了可能导致意外结局的因素,比如,接下来半个月法国安全环境出现急剧恶化,或者马克龙和勒庞在电视辩论中的表现发生逆转,等等

乏力、恐怖袭击频发等多重难题,民众十分期待政坛新面孔和治理“新药方”。

梅利奥还认为,丑闻等特殊因素对选举的影响也不应被低估。记者注意到,菲永的民意支持率正是从今年1月份曝出“空响门”事件后开始迅速下滑的。

法国巴黎政治学院政治研究中心秘书长迈达尼·舍尔法指出,高举民粹主义旗帜的勒庞吸引了不少忠实“粉丝”,很多人以为,说话高调的民粹势力是在讲真话、讲实话,甚至有人应该给民粹势力执政的机会。这种社会心理推动勒庞选情走高。

选情可能“一边倒”

尽管首轮投票结果刚揭晓,但从法国政界立刻掀起的支持马克龙的声浪可以看出,马克龙的选情明显看好。菲永和左翼社会党候选人阿蒙都在承认

败选后公开呼吁选民支持马克龙。法国现任总理卡泽纳夫、前总理拉法兰也在当晚一致呼吁支持马克龙。

欧盟委员会首席发言人斯基纳斯当晚发推文说,欧盟委员会主席容克祝贺马克龙在首轮投票中取得的成绩,并希望他为接下来的选举继续努力。德国总理默克尔的发言人斯特芬·塞伯特也发推文说,默克尔祝马克龙在未来两周好运。

为何马克龙获得如此广泛的支持?分析人士指出,马克龙是坚定的“挺欧派”。他虽然因反对法国政坛左右壁垒分明的政治格局被媒体称为“反体制”人物,但他支持欧盟组织建设的立场同传统政党的主张一脉相承。在竞选提纲中,他明确提出,如当选总统将加强法德合作,继续推动欧洲一体化。从防务到经济,从数字经济到应对气候变化,他提出了一系列加强欧盟和法国发展的措施。

马克龙仍须小心

法国民调机构益普索23日晚公布的调查结果显示,在第二轮投票中,马克龙将以62%对38%的得票率轻松击败勒庞。

梅利奥表示,从目前情况来看,马克龙当选新一任法国总统“近乎板上钉钉”,但距离法国总统选举第二轮投票还有15天,出现意外结局依然存在可能。

梅利奥列举了可能导致意外结局的因素,比如,接下来半个月法国安全环境出现急剧恶化,或者马克龙和勒庞在电视辩论中的表现发生逆转,等等。他认为,虽然这些因素的影响可能比较小,但对于偶然性因素可能改变选举最终结果依然不能掉以轻心。

舍尔法说,假如马克龙当选,由于他创立的“前进”运动诞生不足一年,在议会几乎没有根基,马克龙将面临在今年6月法国议会选举中赢得议会多数席位的挑战,这将直接影响他能否顺利推行自己的执政主张。

(记者韩冰、应强、张曼) 新华社巴黎4月24日电

